

EXPUNERE DE MOTIVE

Membrii Asociației foștilor soldați în detașamentele de muncă forțată din România au subliniat, în repetate rânduri, puținele facilități acordate prin Legea nr. 309/2002. Membrii Asociației foștilor soldați în detașamentele de muncă forțată din România fac parte din acea categorie de cetățeni ai României care au fost persecutați politic de regimul comunist, pentru simplul fapt că au fost copii de chiaburi ori au avut părinți sau frați condamnați politic ori au fost fii de ofițeri ce au luptat împotriva fostei URSS.

Din această cauză, regimul comunist a considerat că nu au dreptul de a face armata la arme, ci la muncă forțată. Așa s-a făcut că între anii 1950 și 1961 mii de tineri au fost încorporați pentru trei ani și trimiși la cele mai grele munci, pe cele mai grele șantiere ale țării, în minele de cărbuni, la canalizările pentru hidroirigații, fiind cazați în cele mai cumplite condiții și cu hrană insuficientă. Unii au murit în accidente de muncă, alții s-au îmbolnăvit pentru totdeauna.

Prin Legea nr. 309/2002 foștilor soldați în detașamentele de muncă forțată li s-a acordat prea puțin față de suferințele, umilințele și dezonoarea la care au fost supuși.

În sensul celor prezentate mai sus, vă supunem aprobării prezentul proiect de modificare a **Legii nr. 309/2002 privind recunoașterea și acordarea unor drepturi persoanelor care au efectuat stagiul militar în cadrul Direcției Generale a Serviciului Muncii în perioada 1950 – 1961.**

INIȚIATORI:

Deputat Mircia Giurgiu – parlamentar independent *Mircia Giurgiu*
Deputat Cocrea Olguța – parlamentar independent *Cocrea Olguța*
Deputat Mocănescu Coloros Dan Constantin – parlamentar independent
Deputat Ovidenie Costel – parlamentar independent *Ovidenie Costel*
Deputat Stoica Ion – parlamentar independent *Stoica Ion*
Deputat Dumitriu Mihai – parlamentar PSD *Dumitriu Mihai*
Deputat Mircea Pușcă – parlamentar PNL
Deputat Petru Movilă – parlamentar PD
Deputat Vasile Soporan – parlamentar PSD *Soporan*
Deputat Moneliso Gălețeanu PSD *Moneliso Gălețeanu*
MOCHALU VASILE PSD
FĂRȘIROIU VLADIMIR PRM
AMEI ALESDIN MINORITĂȚI
CĂHĂU PETRU PC
Varole Pusces PSD